



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 135 (12.446)

СРЕДА, 10 ИЮЛЯ 2013 ГОДА

Цена в розницу – свободная



ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ МОЯ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Время, прошедшее с момента обретения страной независимости, стало важным этапом для развития всего нашего общества, поскольку высвободило огромный созидательный потенциал, издревле присущий узбекскому народу.

Плоды независимости



УЧИТЫВАЯ СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ

Во всех сферах хозяйства за последние два с небольшим десятка лет наметились серьезные перемены к лучшему, ощущим хозяйственный подход к делу.

В стране создана нормативно-правовая база, способствующая развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, ремесленничества. А не так давно законодательно закреплена семейная форма предпринимательства, отвечающая духу нашего народа. Сегодня как семейные предприятия регистрируются многие ремесленнические династии, поскольку получают от этого дополнительные экономические выгоды. В частности, льготы по налогобложению, возможность организации цехов непосредственно в жилом помещении с оплатой коммунальных услуг на условиях частного жилья и т. д. Наглядны моральные

дивиденды семейного предприятия – оно сплачивает членов семей, занятых общим делом, способствует передаче из поколения в поколение духовных ценностей.

Нынешний год, проходящий под знаком стремления всего нашего общества к благополучию и процветанию, заставляет задуматься о том, как достичь одновременно материального достатка и духовного равновесия. Ответ прост: быстрее добиться этого можно только сообща, а не в одиночку.

В помощь друг другу проходят будни членов замечательной столичной семьи ремесленников – Нигмановых и Тохировых.

(Окончание на 2-й стр.)

В Государственной консерватории Узбекистана состоялся заключительный этап смотр-конкурса «Ты едина, священная Родина!», проводимого в системе Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

ТЫ ЕДИНА, СВЯЩЕННАЯ РОДИНА!

Данное мероприятие, ежегодно организуемое в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова о проведении республиканского смотр-конкурса «Ты едина, священная Родина!» от 2 апреля 2009 года, имеет важное значение в воспитании молодежи в духе патриотизма, стимулировании создания высокохудожественных песен о Родине.

В своих выступлениях участники воспевали любовь к Родине, царящие в стране мир и спокойствие, успехи, достигнутые в годы независимости.

– На конкурсе особое внимание уделялось содержанию текста песен, национальным мотивам музыки и исполнительному мастерству, – говорит заместитель председателя Союза композиторов Узбекистана Хабибулла Рахимов. – Было видно, что все участники подготовились к конкурсу с большой ответственностью. Их глубокое проникновение в песню, исполнительское мастерство оставили большое впечатление.

Первое место на конкурсе заняли танцевальный ансамбль «Хурлиман» Каракалпакского государственного университета и хоровой коллектив «Гулдаста» Самаркандского государственного университета.

– Вспоминать Родину – большая честь, – говорит член хорового коллектива Вали Ниёзов. – Поэтому исполнитель прежде всего должен любить свою Родину, прочувствовать каждое слово в песне. Мы также постарались показать в своих выступлениях созданные под руководством главы нашего государства для нас, молодежи, условия и возможности. Думаю, именно это высоко оценили члены жюри и зрители.

Победители примут участие в республиканском этапе смотр-конкурса «Ты едина, священная Родина!».

Фарида ИБОДОВА
(УзА).

2013 год – Год благополучия и процветания

ПОВЫШАЕТСЯ АКТИВНОСТЬ МОЛОДЕЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана организована беседа за «круглым столом», посвященная дальнейшему повышению эффективности деятельности негосударственных некоммерческих организаций в молодежном направлении.

В данном мероприятии, организованном совместно с Общественным фондом поддержки негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, приняли участие ученые, эксперты, представители общественных организаций, деятельность которых касается молодежи, сообщает УзА.

Председатель правления Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана

А. Каримов, первый заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Ф. Мухаммаджанова, директор Общественного фонда поддержки негосударственных некоммерческих организаций и другие институты гражданского общества при Олий Мажлисе А. Тураев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется воспитанию здорового поколения, обладающего независимым мышлением, высоким интеллектуальным потенциалом.

Конституция Республики Узбекистан, законы «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбе-

кистан», «Об образовании», «О гарантиях прав ребенка», государственные программы социального значения служат важной правовой основой в этой работе.

Действующие в нашей стране около 650 общественных молодежных организаций вносят достойный вклад в пропаганду здорового образа жизни, воспитание молодых людей в духе патриотизма, преданности идеям национальной независимости, организацию содержащегося досуга учащихся.

При поддержке Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана в 2007 году в Республике Каракалпакстан, об-

ластих и городе Ташкенте начал свою деятельность ряд общественных молодежных организаций. В настоящее время ими реализуется много проектов, направленных на повышение социально-политической активности, творческо-интеллектуального потенциала, правовых, экономических знаний молодежи, обеспечение занятости выпускников, благоустройство махалей и жилых домов, развитие национального ремесленничества.

– Основной задачей нашей организации является работа с молодежью, нуждающейся в социальной защите, – говорит руководитель негосударственной некоммерческой организации «Хилол» Сирдарьинской области Дилфуз Рейимбовба. – Совместно с хокимиятами, центрами содействия занятости мы организуем учебные курсы, спортивно-оздоровительные, культурно-просветительские мероприятия по профориентации, пепрограммы юношей и девушек, оказанию им помощи и содействия в трудоустройстве и получении кредита в банках, повышению их правовых, экономических знаний.

В ходе беседы за «круглым столом» состоялся обмен мнениями по координации и дальнейшему повышению эффективности деятельности общественных молодежных организаций, усиление их социального партнерства с органами государственного управления.

Назакат УСМАНОВА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхимиаты и наших корреспондентов.

✓ В Государственный музей истории Узбекистана поступил 91 предмет, найденный в ходе проведения археологических работ сотрудниками Госу-

дарственного института искусствознания при Академии наук Узбекистана на городище Мунгактепа в Наманганской области, а также в Сурхандарьинской и Самаркандской областях.

✓ Гете-институт в Ташкенте проводит в эти дни семинар для учителей немецкого языка. Его цель заключает-

ся в повышении методико-дидактических навыков у преподавателей. Одним из новшеств семинара станет сдача учителями международных экзаменов для определения актуального языкового уровня и потребности в переводе. Всего в программе по повышения квалификации примут участие 27 педагогов.

✓ ВЧЕРА в Российской центре культуры и науки совместно с литературно-творческим объединением «Данко» состоялся праздничный вечер «День семьи». В программе прозвучали стихи и песни о любви и верности.



В СТРАНЕ

• В Джизаке по инициативе Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии был организован «круглый стол» по вопросам использования потенциала молодых специалистов в развитии предпринимательства в сельской местности.

• С начала нынешнего года в Ферганской области реализовано более 50 проектов по развитию пищевой промышленности. Изучение спроса на внутреннем и внешнем рынках при создании новых предприятий, внедрение в производство современных технологий способствуют повышению качества и конкурентоспособности продукции.

• За пять месяцев года на реализацию государственной программы индивидуального жилищного строительства в сельской местности было выделено 450 млрд. сумов кредитных средств «Кишлак курилиши банка», «Ипотека банка», Национального банка внешнеэкономической деятельности.

• По инициативе Наманганского областного хокимията и прокуратуры проведен семинар, посвященный вопросам привлечения учащихся 9-х классов к следующему этапу образования, обеспечения работы выпускников колледжей, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, предотвращения ранних браков.

• По инициативе областного комитета женщин в парке культуры и отдыха Намангана проведен фестиваль «Женщина – зеркало нации». В его рамках была организована выставка изделий ремесленников, семейного предпринимательства, кулинарии. Выступили фольклорные коллективы.

• Профсоюзы Бангладеш начали тотальную инспекцию условий труда на текстильных предприятиях иностранных компаний в этой стране, проверка продлится девять месяцев. Вопрос о технике безопасности стал актуальным после пожара в здании, где погибли 1200 человек. После этого около 70 мультинациональных брендов, преимущественно европейских, которые шьют здесь одежду, подписали соглашение с местными профсоюзами об улучшении условий труда. В Бангладеш пять тысяч заводов производят одежду на 20 миллиардов евро в год, 60 процентов текстиля идет в Европу.

• Перед зданием Совета министров в столице Болгарии вновь собрались несколько сотен демонстрантов. Они продолжают требовать отставки правительства во главе с Пламеном Орешанским. Поводом для начала протестов около месяца назад стало назначение непопулярного медиа-магната главой службы национальной безопасности.

• В Испании в результате дорожно-транспортного происшествия погибли 9 человек, 20 пассажиров автобуса с различными степенями тяжести доставлены в больницу. Пятеро находятся в тяжелом состоянии, среди них – маленькая девочка. По предварительной версии, водитель превысил скорость, не справился с управлением, и автобус перевернулся. Сам шофер не пострадал. На месте аварии работают спасатели, пожарные и врачи.

• Министр железнодорожного транспорта Китая Лю Чжицзюнь приговорен судом Пекина к смертной казни – с отсрочкой исполнения приговора на два года. По мнению суда, в период с 1986 по 2011 годы министр получил взятки на сумму более 60 млн. юаней (около 8 млн. евро). Министр Лю Чжицзюнь – один из самых высокопоставленных бюрократов Китая, павших жертвой борьбы с коррупцией, объявленной новым председателем КНР Си Цзиньпином.



УЧИТЫВАЯ СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Самые уважаемые среди нас, естественно, родители – Умид и Абдурашид Нигматовы, ведь именно они привили нам, шестерым дочерям, любовь к труду, – делится одна из дочерей Замира Тохирова, являющаяся руководителем ателье мод «Замира». – Они научили нас не бояться трудностей, которые могут возникнуть, если заниматься ремесленничеством. Благодаря папе полтора года назад я смогла основать в Учтепинском районе собственный закройный цех. Будучи членом районного отделения «Хунарманд», имею патент на занятие индивидуальной трудовой деятельностью, ежегодно выплачиваю разовый налоговый сбор, что очень удобно. Все доходы ателье от пошива свадебных платьев, вечерних женских нарядов и изготовления аксессуаров идут на развитие производства и нужды семьи, ведь в моем ателье трудятся пять моих сестер, каждая из которых отвечает за тот или иной участок работы. Лишь я, например, помимо того, что осуществляю общее руководство, занимаюсь совместно с Мунирой Шариповой еще и разработкой дизайна, раскроем платья.

Замира и ее сестры увлечены любимым делом, помогающим множеству девушек и женщин стать красивее и привлекательнее в день свадьбы благодаря прекрасным нарядам.

А. АЛИМКУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

В Узбекистане с первых дней независимости особое внимание уделяется созданию благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности.

Озвученная Президентом страны Исламом Каримовым на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране стала очередным этапом развития предпринимательства. Президент отдельно указал на то, что многие существующие законы с учетом практики их применения и новых реалий развития рыночных отношений находятся в серьезном пересмотре.

В статье 53 Конституции Республики Узбекистан указывается, что государством гарантируется свобода экономической деятельности, предпринимательства и труда, правовая защита всех форм собственности, в том числе частной.

В развитие этой конституционной нормы, заложившей правовую основу для осуществления предпринимательской деятельности, принят соответствующие законы, в том числе Закон Республики Узбекистан «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» в новой редакции. Принятие данного закона обусловлено необходимостью дальнейшего стимулирования развития малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставления им большей свободы для деятельности, упрощения механизмов создания хозяйствующих субъектов, а также стимулирование финансирования субъектов предпринимательства.

Как известно, постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О кардинальном совершенствовании системы регистрационных процедур для организации предпринимательской деятельности» предусмотрено резкое сокращение количества согласующих инстанций при оформлении и государственной регистрации субъектов предпринимательства, а также осуществление всех согласований в рамках одной инстанции. В рамках постановления по Республике созданы и функционируют 195 инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиях районов (городов).

В них работают 586 сотрудников с высшим образованием, 238 – со средним специальным. Из них 72 сотрудника по специальности юристы, 327 – экономисты.

Кроме того, Постановлением Президента Республики Узбекистан «О введении уведомительного порядка государственной регистрации и постановки на учет субъектов предпринимательства» с 2006 года в Республике осуществлен переход от разрешительной к уведомительной системе государственной регистрации субъектов предпринимательства, которая представляет собой ускоренную процедуру прохождения регистрации и рассмотрения представляемых документов.

– К каждому поступающему нам заказу относимся с должным вниманием, учитываем его выполнение индивидуальные особенности девушки, ее желание относительно аксессуаров, – продолжает З. Тохирова. – Большой популярностью пользуются такие украшения свадебных нарядов, как полудрагоценные камни, жемчуг, национальная вышивка, кружева и т. д. Поскольку вся работа должна быть выполнена качественно, спешки не допускаем. Поэтому за один день усилиями пяти швей, в распоряжении которых, правда, десять японских многофункциональных швейных машин, готовится всего три радующих глаз наряда.

До конца текущего года в ателье намерены создать еще пять рабочих мест. Их займут выпускницы профессиональных колледжей, которые поступают под опеку уже набравшихся опыта мастер-наставниц.

Замира Тохирова, ее родители и сестры – уважаемые люди в макалле, поскольку служат примером сплоченности, взаимовыручки, верности раз и навсегда избранному делу. И есть все основания предполагать, что их семейная династия не ограничится двумя поколениями. Тем более, если, как на это надеются ее представители, будет юридически образовано их собственное семейное предприятие.

А. АЛИМКУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Постановлением главы государства от 12 мая 2011 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка организации и государственной регистрации субъектов предпринимательства» установлен минимальный размер уставного фонда для вновь создаваемых обществ с ограниченной и дополнительной ответственностью не менее сорока-какратного размера минимальной заработной платы; осуществление государственной регистрации субъектов предпринимательства по их заявлению на основе типовых учредительных документов; ставка государственной пошлины за регистрацию в размере одной минимальной заработной платы; при регистрации субъектов предпринимательства отменено требование о предоставлении нотариально заверенных учредительных документов, за исключением предприятий с иностранными инвестициями и

принимательства. За государственную регистрацию субъектов предпринимательства, создаваемых в труднодоступных и горных районах, регистрационный сбор взимается в размере 20 процентов от установленного размера. Число вновь создаваемых субъектов предпринимательства в таких местностях традиционно незначительно, и небольших объемов финансовых поступлений нередко недостаточно даже для покрытия оплаты труда работников инспекций.

Отсутствует единая практика в вопросе государственной регистрации субъектов предпринимательства.

Так, имеются случаи затребования от предпринимателей излишних документов и взимания незаконных сборов при государственной регистрации субъектов предпринимательства.

В соответствии с законодательством за государственную регистрацию

ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ СУБЪЕКТОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА: ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО И ПРАКТИКА

иных предприятий с участием иностранного капитала.

Указом главы государства от 18 июля 2012 года «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» дана критическая оценка современному состоянию деловой среды и принят целый комплекс мер, которые планируется осуществить в 2013–2014 годах, для сокращения, упрощения и повышения уровня прозрачности всех видов процедур, связанных с деятельностью предприятий, внедрения общепринятой в мировой практике системы критериев оценки условий ведения бизнеса и на этой основе дальнейшего повышения международного рейтинга уровня делового и инвестиционного климата страны.

Следует отметить, что Министерством юстиции Республики при изучении деятельности государственных органов по регистрации субъектов предпринимательства был выявлен ряд недостатков и проблем, препятствующих полной реализации мер, определенных государством.

Так, в частности, организация деятельности инспекций не налажена должным образом, что приводит к нарушению законодательства, недостаткам в вопросах кадрового обеспечения и финансирования.

Материальные затраты, связанные с деятельностью инспекций, в том числе формированием фонда оплаты труда, покрываются за счет сборов за государственную регистрацию субъектов пред-

В Национальном пресс-центре Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции провел пресс-конференцию, посвященную вопросам определения свободных и незавершенных объектов, организации на их базе производства и создания новых рабочих мест.

ЦЕЛЬ ФИНАНСОВОГО ОЗДОРОВЛЕНИЯ – ПОВЫШЕНИЕ РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

Заместитель председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции А. Химматов и другие отметили, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова работа по поддержке предпринимательства, постоянному стимулированию производителей путем предоставления им дополнительных налоговых и таможенных льгот служит важным фактором развития сферы.

Налаживание системной работы по изучению экономического положения низкорентабельных и убыточных предприятий, их финансовому оздоровлению, модернизации и технологическому переоснащению, привлечению в сферу инвестиций и освоению новых видов конкурентоспособной продукции служит важным фактором развития сферы.

В целях комплексного развития регионов нашей страны, повышения промышленного потенциала, совершенствования производственной инфраструктуры в нынешнем году совместно с областными хокимиями, соответствующими ведомствами и организациями проведен учет нежилых объектов. В результате выявлено более 10 тысяч нерентабельных и недействующих предприятий и объектов, разработана программа их финансового оздоровления с целью обеспечения занятости населения путем их эффективного использования.

Для этого в дальнейшем будут привлечены большие объемы инвестиций, проведено техническое и технологическое переоснащение более восьми тысяч предприятий и организаций. Эффективное использование объектов будет обеспечиваться за счет приватизации почти трехсот предприятий, продажи предпринимателям 263 объектов по «нулевой» стоимости с условиями вложения инвестиций и создания рабочих мест, передачи государственным и негосударственным организациям более 160 и сдачи в аренду более 230 объектов.

По прогнозам, в результате этой работы к концу 2013 года будет создано более 85 тысяч рабочих мест, произведено конкурентоспособной продукции и предоставлено услуги на сумму почти шесть триллионов восемь миллиардов сумов, экспортировано продукции на сумму 77,5 миллиона долларов США.

На мероприятии журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.

Новости

О ПАРТНЕРСТВЕ В СФЕРЕ ТУРИЗМА

Вопросы развития узбекско-румынского сотрудничества в сфере туризма были обсуждены на встрече в Национальной компании «Узбектуризм».

В ходе встречи председатель НК «Узбектуризм» Фаррух Ризаев проинформировал румынских коллег о богатом историческом и культурном наследии Узбекистана, ходе проводимых реформ и быстрых темпах развития туристического сектора республики. Были обозначены направления развития двухсторонних отношений.

Стороны поддержали инициативу по обмену опытом в сфере туризма и более тесному сотрудничеству специалистов обеих стран. Глава делегации Рэзван Филиппеску получил приглашение принять участие в работе XIX Ташкентской международной туристической ярмарки, которая состоится в октябре т. г.

В свою очередь, Р. Филиппеску проинформировал узбекскую сторону о туристическом потенциале Румынии и обозначил стратегию развития данного сектора.

ГУМАНИТАРНАЯ АКЦИЯ ДЛЯ СОЦИАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Более 100 социальных учреждений Узбекистана получат витаминизированную продукцию в рамках гуманитарной акции Фонда «Согласом авлод учун» и организации «Resource and Policy Exchange» (США). Церемония передачи состоялась на днях.

Передача гуманитарного груза осуществлена в рамках программы «Продовольствие во имя мира», финансируемой USAID (Агентство США по международному развитию). В этом году по данной программе планируется доставить в Республику Узбекистан на общую сумму более 306 тыс. долларов. Помощь предназначена для обеспечения витаминизированным питанием людей, получающих лечение, включая людей с различными типами инвалидности, престарелых и больных туберкулезом.

Международный благотворительный фонд «Согласом авлод учун» доставит эту помощь поutzелям и будет контролировать ее использование.

Программы USAID в Республике Узбекистан также направлены на развитие сельского хозяйства, здравоохранения, образования и инициатив, подобных этой гуманитарной акции.

ПРОВЕДЕН СЕРТИФИКАЦИОННЫЙ АУДИТ

Оператор связи «Ucell» (ИП ООО «COSCOM») в очередной раз подтвердил соответствие деятельности компании международным стандартам качества 9001:2008.

Сертификационный аудит в соответствии с установленными международными требованиями по сертификации систем менеджмента качества предприятий проведен Международной ассоциацией по сертификации «Русский Регистр».

В его рамках проведена проверка системы менеджмента качества в центральных офисах и в региональных отделениях компании. Базируясь на актуальной документации системы менеджмента качества, прослеживая ее по целому ряду процессов, было проведено сравнение действующих процессов и процедур с их практическим применением.

В рамках процесса проведения сертификационного аудита ИП ООО «COSCOM» наглядно продемонстрировало, что система менеджмента качества на основе стандарта ISO 9001:2008 функционирует и развивается.

Система менеджмента качества удовлетворяет требованиям стандарта, что явилось основанием принятия соответствующего решения руководителем группы аудиторов о ходатайстве в штаб-квартиру Ассоциации «Русский Регистр» по регистрации и выдаче нового сертификата соответствия системы менеджмента качества компании требованиям ISO 9001:2008.

НИА «Туркестон-пресс».

субъектов предпринимательства взимается пошлина в размере одной минимальной зарплаты, а за внесение изменений и дополнений в учредительные документы взимается плата в размере 50 процентов установленного размера государственной пошлины.

Однако имеются случаи взимания пошлины сверх установленного размера (1 МРЗП) размера, а также регистрации субъектов предпринимательства без взимания указанной пошлины.

Кроме того, выявлены случаи нарушения сроков при регистрации. Согласно постановлению Кабинета Министров от 20 августа 2003 года, решение о государственной регистрации или мотивирован отказе в регистрации по совершению таких регистрационных процедур позволяет контролировать законность образования юридического лица.

Изучение деятельности инспекций в результате изменения вида деятельности индивидуальных предпринимателей вначале прекращается вид предпринимательской деятельности по поступившему заявлению, затем заново осуществляется регистрация по новому виду предпринимательской деятельности с взысканием государственной пошлины.

Озод ИСМАИЛОВ, главный консультант Главного управления по контролю за соблюдением законодательства Министерства юстиции Республики Узбекистан.

ПОМОГАЯ ОСМЫСЛИТЬ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

В учебном центре Совета Федерации профсоюзов Узбекистана состоялось духовно-просветительское мероприятие для работников профсоюзов, организованное Центральным советом профсоюза авиаработников Узбекистана.

Перед собравшимися выступил доцент Исламского университета Н. Мухamedов. Он провел лекцию на тему «Воспитание духовного начала в личности» на примере жизни и деятельности великих предков узбекского народа, которые являли собой пример высокой духовности. Как отмечалось на встрече, без знания своего исторического прошлого невозможно сегодня формировать основы духовности.

В завершение семинара председатель ЦС профсоюза авиаработников Узбекистана Ш. Мингалиев, поблагодарив гостя, подчеркнул, что подобные встречи заставляют многих переосмыслить свое отношение к окружающей действительности.

Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта в этом году окончили 850 человек, из них 45 выпускников получили дипломы с отличием.

ПОЛУЧИЛИ ПУТЕВКУ В ЖИЗНЬ

В торжественной церемонии вручения дипломов приняли участие представители профессорско-преподавательского состава, ГАК «Узбекистон темир йуллари» и родители.

Многие выпускники института уже определились с будущим местом работы и намерены внести свой достойный вклад в развитие железнодорожного транспорта, сделать все, чтобы продолжить реформы в отрасли.

— Я очень горд, что получил образование именно в этом вузе, — сказал Алишер Джуроев, — и в профессиональной деятельности постараюсь не подвести своих преподавателей.

Отличившимся во время учебы студентам были вручены почетные грамоты.

Соб. инф.

Конференции

ПРОФИЛАКТИКА — ЛУЧШАЯ ЗАЩИТА ОТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЙ

В Национальном пресс-центре Узбекистана обсуждены вопросы реализации Комплексной программы по подготовке населения к действиям при чрезвычайных ситуациях (природного и техногенного характера), возникших вследствие землетрясений. О проводимой работе по исполнению этого документа, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19 июля 2011 года, журналистам рассказали специалисты Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, а также соответствующих министерств и ведомств.

По данным Международной стратегии ООН по сокращению риска стихийных бедствий, в прошлом десятилетии наиболее масштабными были угрозы, связанные с землетрясениями. В нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводится последовательная работа по улучшению системы предупреждения, реагирования и подготовки к чрезвычайным ситуациям, в частности к землетрясениям.

Как сообщили УзА в Управлении по защите населения и территорий Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, комплексная программа, разработанная в нашей стране с учетом всех требований времени и рассчитанная на 2011–2015 годы, направлена на уменьшение жертв и разрушений из-за подобных явлений. Это достигается путем повышения эффективности системы подготовки жителей страны, расширения охвата их обучения, широкой пропаганды

сведений такого характера, создания и организации деятельности добровольных спасательных дружин.

Одними из задач комплексной программы являются разработка и внедрение системы подготовки учащихся и студентов к действиям при чрезвычайных ситуациях. В целях выполнения этих требований совместными усилиями министерств по чрезвычайным ситуациям, высшего и среднего специального образования, народного образования Республики Узбекистан ведется разработка специальных программ обучения во всех учебных заведениях страны. Изданы и переданы образовательным учреждениям сборники информационно-разъяснительных плакатов по действиям при различных чрезвычайных ситуациях. Утверждены программы подготовки магистров по таким специальностям, как здоровье и основы безопасности жизнедеятельности, сейсмология и сейсмометрия и др.

Абитуриент-2013

В СТРЕМЛЕНИИ К ГЛУБОКИМ ЗНАНИЯМ

В каждом высшем учебном заведении Ташкента самое большое число абитуриентов, поскольку сюда с мечтой стать студентами съезжаются ребята со всех областей республики.

Одним из привлекающих молодежь вузов является Ташкентский государственный институт востоковедения. В новом учебном году он примет 415 студентов, 59 из которых будут обучаться на грантовой основе. Согласно постановлению главы государства, остальные студенты будут принять на учебу на платно-контрактной основе.

15 июля 1991 года Указом Президента Ислама Каримова институт востоковедения был реорганизован в Ташкентский государственный институт востоковедения. Принимая во внимание современные потребности нашей республики в специалистах-лингвистах, было расширено число специальностей и направлений востоковедческих исследований. Если раньше готовили специалистов по филологии, истории и экономике, то сейчас ведется подготовка кадров по 12 специальностям. Если раньше было 7 кафедр, то теперь их 28. В составе института 4 факультета.

После того как был организован институт, наряду с такими восточными языками, как арабский, персидский, дари, хинди, урду, пушту, китайский и уйгурский, стали преподавать японский, корейский, турецкий языки и литературу. В настоящее время студенты изучают свыше 20 языков.

В целях формирования навыков глубокого изучения рукописных произведений и ведения научных исследований по письменным источникам в институте организована кафедра источниковедения и текстологии. Кроме этого, для более глубокого изучения экономических связей зарубежных восточных стран организованы кафедры международных экономических отношений, а также международных отношений и политологии. Также действуют кафедры по таким специальностям, как экономика стран Центральной Азии, история стран Центральной Азии, маркетинг и менеджмент.

В настоящее время Ташкентский государственный институт во-



стоковедения считается крупным образовательным учреждением, единственным центром востоковедения в Центральной Азии. Обучение студентов здесь ведется на узбекском и русском языках. Для проведения занятий привлекаются носители языков из стран Ближнего Востока. На кафедре международных отношений занятия проводят профессора, имеющие ранги дипломатов, из Кореи, Индии, а также наши профессиональные дипломаты, работавшие в США, Японии, Бельгии, Индии, Иране. Ректором ТашГИВ является д.ф.н., профессор Маннанов Абдурахим Муталович.

В нашей стране сейчас налаживается система непрерывного изучения иностранных языков.

Важным руководством к действию в этом направлении стало Постановление Президента Узбекистана «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года. В нем определены задачи по кардинальному совершенствованию системы обучения подрастающего поколения иностранным языкам, подготовке специалистов, свободно владеющим языками, путем внедрения передовых методов преподавания с использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий и на этой основе создания условий и возможностей для широкого их дос-

тупа к достижениям мировой цивилизации и мировым информационным ресурсам, развитию международного сотрудничества и общения. В связи с этим в вузе проводится широкомасштабная работа по укреплению профессиональных качеств будущих выпускников. И стоит отметить, что начинается эта работа уже в двух академических лицеях при Ташкентском государственном институте востоковедения. Здесь учащиеся получают знания по зарубежной филологии и точным наукам, действуют кафедры восточных языков, общественных и точных наук, иностранных языков и другие. Ребята изучают японский, китайский, арабский, английский, персидский, индийский языки. И готовятся к поступлению в вузы страны.

— Я окончила академический лицей при «восточке», — говорит абитуриентка Самира Джумбаева, — и готовлюсь к поступлению в институт. Изучением языков заинтересовалась в школе и надеюсь, что в дальнейшем смогу стать хорошим специалистом в своем деле, работать в сфере дипломатии или переводчиком.

В эти дни число абитуриентов вуза — более 350, и это только первый этап. До окончания подачи документов еще время есть. И многие ребята определятся с выбором в ближайшие дни.

Лидия Грязнова.

Фото А. Алексеева.

МЧС совместно с общественным движением молодежи «Камолот» проводят работу по организации в общеобразовательных школах, академических лицеях и профессиональных колледжах добровольных клубов «Ёш куткарувчи» («Юный спасатель») и трехэтапных соревнований.

Следующее направление работ охватило администрации махаллей страны. В первом полугодии 2013 года более 3600 членов кенгашей (советов) сходов граждан и общественных формирований «Махалла пособни» на основе 14-часовой программы обучены организации и проведению в махаллях первичных аварийно-спасательных работ при чрезвычайных ситуациях, возникших вследствие землетрясений. Да и жители махаллей не остались в стороне от этой работы — за шесть месяцев нынешнего года на местах проведены 66 тактико-специальных учений с привлечением более 19,8 тысячи человек и 24 командно-штабных учений с охватом свыше 38,6 тысячи человек.

В Комплексной программе по подготовке населения к действиям при чрезвычайных ситуациях (природного и техногенного характера), возникших вследствие землетрясений, уделяется особое внимание информационно-просветительским мероприятиям. Институтом сейсмологии Академии наук Республики Узбекистан и Национальной телерадиокомпанией Узбекистана подготовлен на государственном языке и передан в эфир двухсерийный научно-популярный документальный фильм «Землетрясение. Безопасность жизнедеятельности». Так же подготовлены популярные научно-образовательные короткометражные и мультиплексионные фильмы, раскрывающие особенности и причины возникновения чрезвычайных ситуаций (природного и техногенного характера), а также практические действия населения при угрозе их возникновения.

Сардор ТАДЖИЕВ.

Постановление и его исполнение

ИКТ — В КАЖДОЙ ШКОЛЕ

В Центре развития мультимедийных общеобразовательных программ при Министерстве народного образования Республики Узбекистан состоялось награждение победителей конкурса «Лучший веб-сайт в системе народного образования Республики Узбекистан».

Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) уже давно стали одной из составляющих нашей образовательной системы. Большинство школ страны имеют свои сайты, на которых регулярно размещается информация, необходимая для педагогов, учеников и их родителей, интересные новости о жизни школы. С каждым годом все больше учителей разрабатывает сайты по своим предметам, на которых они знакомят с учебными материалами и педагогическими разработками. В этом деле от своих педагогов не отстают и учащиеся ведут блоги, в которых общаются со сверстниками.

Все это стало возможно благодаря большому вниманию, уделяемому государством вопросам информатизации образования. Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года служит важным фактором формирования системы дистанционного обучения, создания современных образовательных ресурсов и порталов, а также дальнейшей информатизации образования.

Первый заместитель министра народного образования Республики Узбекистан Б. Данияров отметил, что под руководством главы нашего государства в Узбекистане проводится масштабная работа по широкому внедрению ИКТ в образовательный процесс. Это способствует повышению качества обучения, организации образования на уровне современных требований.

Большое количество заявок на участие в конкурсе в этом году лучше всего свидетельствует о стремительном развитии и внедрении ИКТ в систему народного образования, — говорит разработчик прикладных программ Центра развития мультимедийных общеобразовательных программ при Министерстве народного образования Республики Узбекистан Игорь Хан. — Раньше количество участников не превышало 30, а в этот раз число достигло более 150, свыше 120 из которых были зарегистрированы.

Победителями в номинациях «Лучший веб-сайт учреждения народного образования» стал сайт школы № 166 Хамзинского района столицы, «Лучший веб-сайт учителя» удостоен сайт преподавателя истории школы № 50 Мирзо-Улугбекского района города Ташкента Ольги Мячиной. Лучшим в номинации «Лучший веб-сайт учащегося» был назван сайт ученика 7-го класса общеобразовательной школы № 7 Шохжакона Икрамова из Учкудука Навоийской области.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УЗА.

Реклама и объявления

Общество с ограниченной ответственностью «ALFA GLOBAL», ИНН 302610394, сообщает об уменьшении уставного фонда с 280 000 000 (двести восемьдесят миллионов) сум до 4 000 000 (четыре миллиона) сум.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Мукими, 1-й проезд, дом 7А.

УТЕРЯННЫЙ

план квартиры на имя Хусаиновой Мухаббат Усмановой, расположенной по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, Ц-5, дом 1а, кв. 36,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Уважаемые дамы и господа!
Курортно-оздоровительное открытое акционерное общество «Узбекистон» предлагает вам приятное сочетание отпусков и лечения в наших санаториях «Узбекистан» в городах Кисловодск (Кавказские Минеральные Воды) и Ялта (Крым).
Наш адрес:
г. Ташкент, ул. С. Азимова, 65.
Контактные телефоны: 233-64-92, 232-13-67, 233-55-18.

Музыка издревле способствует обогащению духовного мира человека, вдохновляет на благородные свершения, наполняет душу светлыми помыслами, призывает к добру. Как отмечает Президент Ислам Каримов, без музыкального искусства нельзя достичь духовного совершенства.

Все это ярко подтверждает Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари», проводимый по инициативе главы нашего государства. Этот праздник культуры не только способствует всестороннему изучению и анализу творческих процессов, происходящих в мировом музыкальном искусстве, но и играет важную роль в укреплении мира, согласия и дружбы между народами.

О своих впечатлениях о фестивале корреспонденту Национального информационного агентства – УзА рассказал народная артистка Узбекистана Матлюба ДАДАБАЕВА, занявшая первое место на VII Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари»:

– Музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» имеет большое значение в ознакомлении народа Узбекистана с музыкальным искусством других народов и демонстрации всему миру нашего уникального национального музыкального наследия. Он служит воспитанию подрастающего поколения в духе добра и гуманизма, укреплению уз дружбы между народами. Поэтому среди мировой музыкальной общественности неуклонно растет авторитет данного международного музыкального форума.

На седьмом фестивале «Шарк тароналари», прошедшем в 2009 году, я исполнила песни «Елиз» в стиле мамак, а также «Кузим шахлога тушди» на стихи Собира Аддулы и музыку Мухаммаджона Мираева. Эти прекрасные произведения были с овацией приняты гостями и участниками фестиваля – представителями многих стран. В первую очередь это связано с поистине волшебным очарованием, неповторимостью узбекского классического музыкального искусства, являющегося частью музыки Востока. Узбекская классическая музыка обладает могучей силой, животворно воздействует на душу, настроение человека. Она призывает к добру, духовному совершенству, побуждает к глубоким философским размышлениям о смысле и цели жизни.

На спортивных аренах

СЕРЕБРО И БРОНЗА

На проходящей в Казани (Россия) XXVII Всемирной универсиаде узбекские спортсмены принесли в копилку нашей сборной очередные медали.

Победитель прошедшей в Бухаре Универсиады-2013 Яхъя Имамов завоевал серебряную медаль на соревнованиях по дзюдо. Учащийся во Всемирной универсиаде наш талантливый атлет – студент Ташкентского государственного экономического университета – в состязаниях в весовой категории до 81 килограмма победил Ласло Цоканя из Венгрии, Ююлауме Риу из Франции, Хаиоань Гао из Китая, Батзориг Тумурхуяга из Монголии и вышел в финал. В решающем поединке проиграв Таканори Нагасе из Японии с малым счетом, Яхъя занял второе место.

В состязаниях женщин в вольном стиле борьбы на поясах студентка Ургенчского государственного университета Замирахон Ахмедова заняла третье место. Она победила Карапину Тжалко из Латвии и Алану Лазарову из России.

На соревнованиях по боксу в десяти весовых категориях выявлены сильнейшие мастера кожаной перчатки, вышедшие в полуфинал. В состязаниях боксеров среди представителей около сорока стран только сборные Узбекистана и России в полуфинале будут участвовать с наибольшим числом спортсменов – по восемь боксеров.

К Хасанбою Дусматову, вышедшему первым из наших соотечественников в полуфинал, присоединились еще семеро наших боксеров. Во встречах четвертьфинала капитан нашей сборной, победитель Азиатских игр Эльшод Расулов нанес поражение Рауфу Рахимову из Азербайджана, призер чемпионата мира Джасурбек Латипов – Александру Шепелюку из Украины, Мирзохид Абдуллаев – Марио Федеричи из Италии, Рустам Туляганов и Азизбек Абдулгафуров – представителям сборной Эстонии Раину Карлсону и Каупу Арро, Хуршидбек Норматов – Сулаймане Сиссоко из Франции, Фазлидин Гойбизназаров – Фарруху Ямудову из Туркменистана, все они продолжают борьбу за титул чемпиона.

«Шарк тароналари-2013»

МУЗЫКА – ПОСОЛ МИРА И ИСТОЧНИК ВЫСОКОЙ ДУХОВНОСТИ



Когда я исполняю на музыкальных фестивалях, концертах узбекские классические песни, то вижу, с каким огромным интересом и вниманием слушают их иностранцы, и чувствую безграничную гордость за то, что я – дочь такой великой и священной страны, моей Родины.

Успех, достигнутый на Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», занимает особое место в моей жизни. Ведь каждый артист мечтает, чтобы его творческую работу достаточно оценили на музыкальном форуме, имеющем такой большой авторитет во всем мире. Осознание того, что я пред-

ставляю на нем мою прекрасную страну, накладывало на меня огромную ответственность.

Глубоко символично, что музыкальный форум традиционно проходит накануне самого великого, самого дорогого для нашего народа праздника, и именно в Самарканде. Ведь этот древний город является одной из колыбельей мировой цивилизации, он воплощает в себе музыку и философию Востока, духовность, стремление к науке и просвещению.

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 12 июня 2013 года о подготовке и прове-

дении празднования 22-летия государственной независимости Республики Узбекистан, мероприятия, посвященные общегородскому празднику, проводятся под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!». Этот жизнеутверждающий девиз созвучен идеи фестиваля «Шарк тароналари». Независимость вернула нашему народу его достоинство, национальную гордость. Очередной международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» вновь ярко продемонстрирует всему миру огромные успехи нашего народа на пути строительства нового общества, нашу мирную, благополучную жизнь, возрожденные традиции и ценности – все, что дала нам независимость.

В преддверии праздника музыки Самарканд становится еще более благоустроенным. Тенистые парки, красивые фонтаны, изобилующие дарами природы рынки, древние памятники архитектуры, довольные и счастливые лица наших соотечественников, присущая Самарканду атмосфера просвещения придают фестивали своеобразный колорит, особую духовность, сердца людей наполняются самыми добрыми, светлыми чувствами. Да и сам город Самарканд можно сравнить с неповторимой, прекрасной песней, совершенным музыкальным творением.

Благодаря фестивалю многочисленные поклонники музыки с разных континентов узнали об узбекских исполнителях, песни которых звучат ныне по всему миру. Во время фестиваля мы установили творческий диалог с композиторами, музыкантами и искусствоведами многих стран, который расширяется с каждым годом.

Фестиваль национальных песен и мелодий «Шарк тароналари» объединяет посредством искусства народы разных стран во имя мира, согласия, гуманизма, духовного совершенства, служит укреплению уз дружбы в нынешнее неспокойное время. Ведь только в мирной и благополучной стране люди могут создавать прекрасные песни и мелодии. Ярким тому свидетельством является творчество артистов Узбекистана.

Записала Назокат УСМАНОВА.

В Ташкентском международном аэропорту состоялась торжественная встреча спортивной делегации Узбекистана, достойно защитившей честь нашей страны на прошедших в городе Инчхоне (Южная Корея) IV Азиатских играх в закрытых помещениях и по боевым единоборствам.

В ИНЧХОНЕ АТЛЕТЫ СОСТАЗАЛИСЬ ПО УЗБЕКСКОМУ КУРАШУ

В данных крупных соревнованиях, организованных под эгидой Олимпийского совета Азии, 2400 спортсменов, прибывших из сорока пяти стран нашего континента, померились силами в 12 видах спорта. Узбекские спортсмены в состязаниях по курашу, компьютерным играм, кикбоксингу и муйтайю завоевали 3 золотые, 4 серебряные и 3 бронзовые – всего десять медалей, и вошли в десятку сильнейших команд в общекомандном зачете.

В годы независимости Узбекистан прославился в мире как страна, где динамично развивается спорт. Под руководством Президента Ислама Каримова с первых лет независимости уделяется особое внимание развитию спорта как важного средства формирования гармонично развитого поколения, что дает весомые результаты.

Проведение соревнований по узбекскому курашу, официально вошедшему в программу IV Азиатских игр в закрытых помещениях, и по боевым единоборствам наполнило наши сердца чувством гордости. В состязаниях по курашу в восьми весовых категориях за победу боролись 50 атлетов из Узбекистана, Южной Кореи, Японии, Китайского Тайпэя, Таиланда, Вьетнама, Йемена, Сирии, Ирака, Ирана, Ливана, Монголии, Казахстана, Туркменистана и Таджикистана.

Воплощающий в себе благородные качества и идеи гуманизма узбекский кураш вызывает огромный интерес у народов мира, что еще раз нашло свое подтверждение на IV Азиатских играх в закрытых помещениях и по боевым единоборствам, – говорит главный тренер сборной команды Узбекистана Мурод Дусимбетов. – Состязания по узбекскому курашу подарили представителям нашего континента незабываемые моменты, яркие впечатления. Нас очень воодушевило, что в течение нескольких дней на арене Азиатских игр громко звучали внесенные в правила кураша узбекские термины, а также использованные методы национального кураша в состязаниях зарубежных атлетов.

Все это является результатом того, что по инициативе Президента Ислама Каримова узбекскому курашу присвоен статус международного вида спорта, и он в качестве общечеловеческой ценности вправе обрести достойное место в ряду Олимпийских игр.

В острых и бескомпромиссных состязаниях по курашу наши спортсмены, завоевав две золотые, одну серебряную и одну бронзовую медали, заняли первое место в общекомандном зачете. Среди них в весовой категории до 81 килограмма на высшую ступень пьедестала почета поднялся Санжар Тухашев, завоевавший золотую медаль Азиатских игр. В его честь был высоко поднят наш государственный флаг и прозвучал гимн. В состязаниях среди женщин в весовой категории до 57 килограммов Гульёр Атаджанова доказала, что ей нет равных на континен-



те, также взял золотую медаль. А Суҳроб Худойбердиев был награжден серебряной, Гиёсжон Бобоев – бронзовой медалями.

Очень горжусь тем, что завоевал золотую медаль на IV Азиатских играх в закрытых помещениях и по боевым единоборствам, – говорит С. Тухашев. – Важным фактором наших успехов на международной спортивной арене служит огромное внимание, уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, всесторонней поддержке молодежи и проявлению ее таланта. Нашиим священным долгом является в ответ на такое внимание и заботу еще более высоко поднять флаг нашей Родины на международной спортивной арене.

В состязаниях по компьютерным играм данного крупного соревнования наши представители, продемонстрировав высокое мастерство, доказали, что в нашей стране воспитывается поколение, никому и ни в чем не уступающее. По данному виду спорта на высшую ступень пьедестала почета поднялся Павел Сапрыкин, а Сардор Абдуллаев завоевал серебряную медаль.

Узбекские спортсмены вошли в число призеров и в соревнованиях по кикбоксингу и муйтайю. В состязаниях по кикбоксингу, прошедших до финала, Азамат Абдураимов и Ахмад Алимбеков, одержав победу над своими противниками, были награждены серебряными медалями, а среди женщин бронзовой медали удостоилась Шахназа Ходжаниязова.

В состязаниях по муйтайю среди спортсменов наш талантливый Саидахмад Орипов завоевал бронзовую медаль.

УзА.

Отовсюду обо всем

В ЧИСЛЕ КРУПНЕЙШИХ ПО КАПИТАЛУ

Нефтяная компания ExxonMobil вновь стала лидером в списке ста мировых корпораций с самой большой рыночной капитализацией, опередив Apple. По итогам первой половины 2013 года рыночная стоимость ExxonMobil составила 402 миллиарда долларов, а Apple – 372 миллиарда. Третью строку в рейтинге занял поисковик Google с капитализацией в 292 миллиарда долларов. В первой десятке оказались также Microsoft, инвестиционный фонд Уоррена Баффета Berkshire Hathaway, розничная сеть Walmart, компании Johnson&Johnson, General Electric, нефтегазовая Chevron, а также китайская финансовая организация Industrial and Commercial Bank of China.

Большинство попавших в список Ernst & Young крупнейших мировых корпораций оказались американскими: их в рейтинге 47.

Впервые Apple ненадолго опередила ExxonMobil по капитализации летом 2011 года. Еще раз производитель iPhone обогнал нефтяного гиганта по стоимости в начале 2012 года, а окончательно утвердился на первом месте с середины того же года, став лидером в рейтинге FT Global 500.

АКТИВНАЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ ЛОВУШКА

Ученые установили, что паутина некоторых пауков несет статический электрический заряд и благодаря этому сама «набрасывается» на насекомых.

Съемки при помощи камер с ускоренной записью показали, что притягивание паутины к заряженным насекомым вызывает быстрое выбрасывание нитей из центральной части сети. Скорость такого движения достигает двух метров в секунду, при этом нити отклоняются среднем на два миллиметра. Приближение электрических нейтральных насекомых никак не влияет на паутину.

То, что многие летающие насекомые имеют статический заряд, было известно относительно давно – они приобретают его во время полета из-за трения крыльев о воздух. Недавно, однако, биологи выяснили, что такой заряд может помогать опылителям дистанционно определять наличие нектара в цветке: те цветки, на которые уже опускались конкуренты, имеют более слабый статический заряд. Кроме того, было доказано, что пчелы могут использовать свой электрический заряд во время общения.

ПЕННИ «НА УДАЧУ»

Королевский монетный двор Великобритании отчеканил более двух тысяч пенни «на удачу», которые смогут получить родители младенцев, родившихся в один день вместе с ребенком принца Уильяма и Кейт Миддлтон.

На монете стоимостью 28 фунтов стерлингов изображены детали герба Великобритании. По словам дизайнера монет Мэттью Дэнта, герб был выбран как традиционный мотив для оформления британской монеты.

Шейн Биссетт, глава отделения памятных монет монетного двора, заявил, что выпуск пенни, с одной стороны, обозначит важное событие в жизни герцогской четы, а с другой – поможет другим молодым родителям ощутить радость отicia в своей семье и разделить счастье с Уильямом и Кейт.

Чтобы получить пенни, который упакуют в голубой или розовый мешочек (в зависимости от пола новорожденного), родители младенцев должны будут оставить заявку на его получение на странице монетного двора в Facebook. Сделать это необходимо в течение двух месяцев с момента рождения ребенка. Для получения пенни нужно также приложить свидетельство о рождении малыша.

Ожидается, что герцогиня Кембриджская Кэтрин родит первенца в середине июля. Дарение новорожденному серебряному пенни на день рождения считается хорошей приметой и пожеланием здоровья.

Ранее монетный двор выпускал памятные монеты по случаю помолвки, а затем и свадьбы принца Уильяма и Кейт Миддлтон.

Подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

По данным служб мониторинга Узгидромета, 11 и 12 июля погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Фоновое загрязнение будет пониженным.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор